

拘传6人、拘留1人

## 淮阳区人民法院开展集中执行专项行动

□通讯员 滕孝忠 文/图

本报讯 为充分保障胜诉当事人的合法权益,深入践行司法为民宗旨,进一步提升执行工作质效,近日,淮阳区人民法院开展集中执行专项行动。

一大早,30余名执行干警在该院办公楼前集结,随后奔赴执行一线,再次对小标的、涉民生、涉合同类首执案件进行重点突击。

行动中,执行干警持续强化文明、善意、规范的执行理念,同时对拖、逃、躲、赖的被执行人进行重拳出击,有效推进执行案件进展。

此次集中执行专项行动拘传6人、拘留1人,当场履行完毕案件4件、执行和解案件1件,执行到位金额41万余元,执行效果显著。

下一步,淮阳区人民法院将继续加大执行力度,积极回应社会关切,以高压态势打击抗拒执行、逃避执行行为,切实提升人民群众对执行工作的满意度。③5



该院干警将被执行人(中)带上警车。

淮阳区人民法院

公开开庭审理一起行政案件

□通讯员 滕孝忠 文/图

本报讯 为进一步落实院领导办理行政案件制度,深入推进院庭长办案常态化,7月23日下午,随着清脆而庄严的法槌敲击声,淮阳区人民法院公开开庭审理一起行政案件。该案件由淮阳区人民法院党组书记、院长陶陶担任审判长。

当日审理的是原告贾某某要求确认被告淮阳区城关回族镇人民政府强制清除地上物行为违法案。开庭前,陶陶认真阅卷宗材料,仔细研判案情,明确审理重点,认真做好开庭前各项准备工作。

庭审过程中,陶陶严格按照行政诉讼程序,充分保障双方当事人的诉讼权利,依法有序主持法庭调查,全面听取双方当事人意见,引导双方当事人围绕案件争议焦点进行辩论,整个庭审过程严谨规范、秩序井然。

下一步,淮阳区人民法院将持续发挥司法能动性,充分发挥院领导办案协调能力强的优势,有效助推行政争议实质性化解。③5



庭审现场。

本版组稿 臧秋花

## 联动调解离婚案 好聚好散化积怨

□通讯员 郑卫东

本报讯 面对离婚纠纷案件,法官积极进行调解,有时是为了让当事人破镜重圆,有时则是为了让他们以理性的方式和平分手。近日,淮阳区人民法院成功调解一起离婚纠纷案件,化解了当事人的积怨,双方和平分手。

本案中,双方当事人互不理解10余载,积怨颇深,多次发生激烈争吵,家庭关系紧张。他们的儿子在外地打工期间受到挫折后自杀身亡,女儿指责其父亲未尽到抚养义务。

承案法官了解到,双方当事人的争议焦点是因为儿子的赔偿金问题产生分歧,男方担心法院判决离婚后自己今后的养老问题,故引发长达10年的离婚纠纷。

为使纠纷得到实质性解决,淮阳区人民法院大连人民

法庭与大连乡人大代表联络工作站对接,共同成立联调小组。联调小组用“忆从前、叙亲情、释法理”的方式开展调解工作,调解现场以二人的女儿为切入点,从亲情的角度出发,缓和男方的情绪。

在双方基本达成一致意见准备签字时,男方突然打了一个电话后反悔。联调小组成员商议后,建议让男女双方回去和亲人及住所地行政村网格员交流探讨解决问题的思路和办法。

为了化解这起离婚矛盾纠纷,不让双方当事人的盼望落空,联调小组成员分别前往男女双方所在行政村,和行政村网格员沟通交流。最终,男女双方同意了联调小组的调解方案,并现场履行完毕,双方当事人签署了和解协议。③5

## 院领导带头办案 耐心调解促和谐

□通讯员 王小林

本报讯 为贯彻落实领导班子带头办案制度,优化审判资源,充分发挥示范引领作用,近日,淮阳区人民法院党组成员、副院长卢金启成功调解一起合同纠纷案件,取得了良好的社会效果和法律效果。

陈某与程某合伙承租民宿再进行转租,从中赚取差价。陈某投入了大部分资金,程某投入人工及少量资金,双方在完成第一个月的分成后,第二个月民宿开始出现亏损。由于在亏损比例分摊上无法达成一致意见,双方闹得不欢而散。后陈某以民间借贷纠纷为由提起诉讼,要求程某返还余下借款本金11710元及相应利息。

卢金启接手案件后,考虑到原告远在济源,线下开庭多有不便,为减轻当事人诉累,卢金启便选择线上开庭。

但在开庭前一晚,被告向法庭提供了其与原告之间的微信聊天记录,辩称双方的关系不是民间借贷关系,而是合伙关系。

案情变得扑朔迷离,已不适合线上开庭。卢金启果断另定开庭时间,改线上开庭为线下开庭,但仍然通过电话多次与双方当事人沟通。因双方当事人各执一词、态度强硬,调解并未取得成效。通过认真查看证据,详细询问双方当事人,卢金启发现双方的纠纷确系合伙纠纷,而不是原告主张的民间借贷纠纷。

卢金启通过“面对面”与“背对背”相结合的调解方式,向双方当事人释法明理、分析利弊,引导双方当事人进行有效沟通、心平气和地协商,消除矛盾隔阂。经过3个多小时的努力,双方当事人终于达成一致调解意见,由剑拔弩张变成握手言和。③5